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Temata prednasky:

a) vypocet prikladu k popisné
statistice,

b) nahodny pokus, nahodny jev,
c) vypocet pravdépodobnosti.
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Jaka je pravdepodobnost, ze si A@
vytocCite slevu 100% ? UNIVERZITA

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V XKARVINE
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Pravdepodobnost nahodného A@
jevu

ARVINE

Jaka je sance, Ze

o Vytocite alespon 10% slevu?
e Vytocite praveé 25% slevu?
e Vytocite 100% slevu?

e Vytocite alespon 50% slevu?



KOIO étéSti = éance SLEZSKA@

(pravdepodobnosti)
X.-Sleva% | 1, - Cetnost | P, - Pr-st

12 12 12 %
14 25 25 %
15 24 24 %
16 17 17 %
20 15 15 %
30 3 3 %
o0 1 1 %
70 1 1%
80 1 1%
100 1 1 %

Suma 100 100 %




Nahodny pokus x nahodny jev A%
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Priklady nahodného pokusu

e kolo stesti, hod kostkou

e zjiStovani volebnich preferenci polit. stran voli¢u
e zjiStovani hodnoty nakupu zakazniku

Priklady nahodného jevu

e padne nejmene 80%, padne sestka

e voli¢ preferuje VV (ODS, TOP09, CSSD aj.)
e hodnota nakupu zakaznika je 126 K¢
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e Jev jisty - musi nutné nastat

e Jev nemoZzny - za zadnych okolnosti
pokusu nastat nemuze

e Jev, ktery spocCiva v nenastoupeni
jevu A, je jevem opacnym:

° Je vy nesv/ucn‘e/ne nemohou
soucasne nastat



Vlastnosti pravdepodobnosti Ag
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e Prst = Cislo z intervalu mezi 0 a 1

e Jevu nemoznemu se prirazuje
Prst=0

e Jevu jistému Prst = 1

e Cim vétsi ma jev pravdépodobnost,
tim vetsi je sance, ze jev nastane



Klasicka pravdepodobnost

e Nahodny pokus ma n elementarnich jevu (ij.
vysledku pokusu), které maji stejnou
pravdépodobnost vyskytu

e Jev X nastane tehdy, kdyz nastane jeden z m
predem stanovenych priznivych vysledku

e Potom pravdepodobnost jevu X je dana podilem
v8ech priznivych vysledku a vSech moznych
vysledku:

m
Prst(X) = —
n
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P¥iklad -
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V urné je 10 kouli, z toho 6 ¢ernych a 4
bilé:

a. Stanovte pravdepodobnost, ze 1
vytazena koule bude bila

b. Stanovte pravdéepodobnost, ze z 5
vytazenych kouli budou 3 Cerne a 2 bilé



Reseni prikladu a) Ag
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Elementarnim jevem je kterakoliv z vytazenych kouli.

Pocet vSech elementarnich jeva n = 10, pocet
pfiznivych jevu je m = 4, (bilé)

Prst=4/10 =0,4



Reseni pfikladu b) A@
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Elementarnim jevem je kterakoliv petice vytazenych kouli.

Pocet vSech elementarnich jevu se rovna poctu vSech
kombinaci 5 kouli vytazenych z 10 kouli, tj.

= [10}_ 10.9.87.6 _ 55,

5] 54321

coz je pocet moznych vysledku!



Reseni pFikladu b) Ag
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Pocet priznivych vysledku je pocCet téch kombinaci
5 kouli, kde 3 jsou Cerné (ze 6) a 2 bilé (ze 4),

tedy m =@@ = 20.6 = 120

Hledana pravdepodobnost Prstje podle vzorce:

120
Prst = ——=0,461 1. 46,1%
252
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Dekuji Vam za pozornost !!!



